

石家庄日报

2021年7月

星期一

19

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 24796 期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

石家庄新闻网 www.sjznews.com
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台 2021 年 7 月 18 日 17 时发布天气预报
白天：多云间阴有分散性阵雨或雷阵雨，东北风 2—3 级，最高气温：28℃
夜间：多云间阴有分散性阵雨或雷阵雨，东北风 2—3 级，最低气温：24℃

许勤主持召开企业家座谈会

加快推动企业高质量发展 创造不负伟大时代的新业绩

本报讯（河北日报记者 庞超）7月18日，省长许勤到石药集团调研，并主持召开企业家座谈会，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，结合年中经济形势分析，详细了解企业生产经营情况，还存在哪些困难，以及对政府工作的建议。

座谈会上，来自钢铁、装备制造、医药、文旅、农业产业化、零售、餐饮、科技创新等行业的国有和民营大中小企业负责人李连平、曹子玉、蔡东晨、李慧明、魏立华、于树中、武金燚、刘江敏、李现仲、张宝龙、姚勇、王焕一、杨勇峰、张淑凡、王红，以及有关银行负责同志先后发言。许勤认真听取每位发言，与大家互动交流，详细了解企业存在的难题，同

企业家一起分析背后的原因，指导参会的各家银行与企业对接，与省直部门负责同志共同研究助企纾困举措，要求相关部门加强协调服务，对个性问题一事一议、专题解决，对共性问题尽快研究针对性举措，集中解决。

许勤代表省委、省政府向广大企业家为全省经济社会发展作出的贡献表示感谢，勉励大家要认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，响应党中央号召，以史为鉴、开创未来，增强市场理念，提升改革动力，强化开放意识，创造不负伟大时代的新业绩，努力为党和人民争取更大光荣，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献。他说，企

业是社会财富的创造者、财政税收的贡献者，经济发展的推动者。希望广大企业家做创新驱动的引领者，把创新作为企业高质量发展的第一动力，致力科技自立自强，增加研发投入，激发科技人员积极性，推进科研成果实现产业化，以创新赢得未来；做转型升级的推动者，加大工业技改、数字化改造、绿色转型力度，把提高质量效益作为永恒的追求，迈向产业链中高端；做国家重大战略的参与者，在京津冀协同发展、雄安新区规划建设、冬奥会筹办等重大国家战略找准切入点，把握机遇借势发展；做奉献社会的践行者，承担社会责任，保护职工合法权益，在环境保护、安全生产等领域走在

前列。各地各部门要坚持发展第一要务，加强微观经济运行特别是各类企业经营状况分析，进一步深化上半年经济形势的分析研判，结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，深化“放管服”改革，不断优化营商环境，落实包联责任，全力以赴帮助企业解难题，加快推动经济高质量发展。

许勤实地察看了石药集团抗体药物生产车间、中央药物研究院，详细了解企业研发、生产、销售情况，鼓励企业继续坚持质量引领、创新驱动，打造世界级一流医药企业。

常务副省长葛海蛟、严鹏程、胡启生，省人民政府秘书长朱浩文参加活动。

石家庄市居住区建筑风貌与容积率联动创新办法（试行）

第一条 为了创新城市景观风貌管理举措，塑造城市风貌特色，提升城市建设品质，打造现代化、国际化美丽省会城市，在石家庄市内七区，实施居住区建筑风貌与容积率联动管理，规划设计品质与用地开发强度挂钩。正定县、正定新区参照执行。

第二条 对住宅项目容积率计算规则进行调整，自然资源和规划部门进行

住宅用地土地出让时，应在规划条件中明确规定含有 0.2 的建筑风貌容积率，规划设计方案审查时，根据本办法对规划设计品质进行审核，对达到建筑风貌基本要求且符合本办法相应条款的，建设项目建设条款对应的建筑风貌容积率，叠加后最高不超过 0.2；不符合本办法要求的，不能取得建筑风貌容积率。

第三条 取得建筑风貌容积率的建

设项目，应符合《石家庄市建筑风貌控制管理技术导则》（以下简称《导则》）的管控原则。违反《导则》强制执行内容的，规划设计方案不予批复；不符合项涉及的《导则》严格执行内容的，不能取得建筑风貌容积率。但本办法第八条情形除外。

第四条 对提供城市开敞空间的，给予建筑风貌容积率。

（下转第二版）

塑造最靓城市景观 打造最美城市名片

□本报评论员

从某种意义上说，正是城市的规划与设计，在打造着丰富多样的城市风貌，创造着个性迥异的城市特色。在深入贯彻落实省委、省政府相关要求

基础上，市委、市政府坚持高标准规划、高品位设计理念，经深入调研、反复酝酿，制定出台了《石家庄市居住区建筑风貌与容积率联动创新办法（试行）》，目的就是通过创新城市景观风貌管理举措，塑造城市风貌特色，提升

城市建设品质，打造现代化、国际化美丽省会城市。

《办法》以增强城市颜值、品位和内涵为目标，认真对标借鉴其他先进城市经验，一方面对相关审核办法提出了明确规定与硬性要求；另一方面，

（下转第二版）

马宇骏主持召开国有企业改革推进领导小组会议 坚持问题导向 压紧压实责任 持续深入推动国有企业改革

本报讯（首席记者 刘娴 记者 刘佳鑫）7月18日，市委副书记、市长马宇骏主持召开国有企业改革推进领

导小组会议，研究第二批脱钩企业划转有关工作。会议强调，各级各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会

主义思想为指引，全面落实省委、省政府和市委、市政府决策部署，切实增强加快推进国有企业改革的责任感和使

命感，强化政治意识、大局意识，勇于担当，主动作为，履职尽责，高质高效地完成第二批脱钩改革工作任务，为省会高质量发展打牢基础。

会议指出，市属国有企业实施脱钩改革和重组改革，是市委、市政府贯彻落实党中央和省委、省政府决策部署的具体行动，对进一步完善国有资产监督管理体系，

（下转第二版）

市私搭乱建、违章建筑专项整治工作指挥部调度会要求 强化责任担当 积极主动作为 以坚强的意志必胜的决心坚决打赢这场硬仗

本报讯（记者 宋 钧）市私搭乱建、违章建筑专项整治工作指挥部召开调度会，听取指挥部各组专项行动方

案和工作开展情况汇报，研究部署下一步工作任务。会议强调，私搭乱建、违章建筑专项整治事关群众生命安

全，事关省会形象和城市品位，是建设现代化、国际化美丽省会城市的重要内容。

（下转第二版）

加快建设现代化、国际化美丽省会城市，
当好全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁

石家庄在行动

想群众所想 急群众所急 解群众所难

——我市全力推进“六个专项行动”向纵深开展

□本报首席记者 吴 温
记者 杜倩倩 张静雯 王 宠

优化营商环境推动高质量发展和主街主路景观提升、思想作风纪律整顿、农村人居环境整治提升、市区小街小巷整治提升、解决历史遗留问题等“六个专项行动”开展以来，全市各级各有关部门将其作为提高城市品质和人民群众生活水平的有力抓手，想群众之所想，急群众之所急，解群众之所难，坚持目标导向、问题导向和结果导向，转变作风，真抓实干，全力以赴，目前各项工作均取得了初步成效。

优化营商环境推动高质量发展

5月18日签约、6月25日取得土

地证……日前，位于省会北二环的“倍格硅巷”项目已经开始土方挖槽作业。如此快的推进速度，也正是近段时间来我市优化营商环境推动高质量发展专项行动的生动实践。

工作中，我市第一时间成立了优化营商环境推动高质量发展工作专班，制定了工作方案，建立了协调推进、定期调度、督导通报等工作机制，提出了扩大投资、工业转型升级、服务业提质等 10 项重点任务，并聚焦问题精准发力，深入一线指导帮扶。

为加快推进工作，我市责成各部

进行指导。

好成效让更多市场主体坚定了扎根石家庄发展的信心，接下来，一系列“大动作”也必将让企业办事更加方便、更加顺畅，为高质量发展提供强力支撑。

在抓好项目、促投资上，牢固树立“项目为王”理念，千方百计促开工、快建设、早投产；持续开展“重大项目谋划引进建设年”活动。在抓产业、促发展上，以推动两大产业率先突破为重点，加快培育五大千亿级产业集群；滚动实施 100 项重点技术改造项目，持续推进“专精特新”中小企业发展。在抓税费、促收入上，加强对重点税源、重点行业、重点领域的监控分析，依法强化税收征管，堵漏挖潜增收。

同时，在抓消费、促提升上，将组

并举促消费；做好新开业企业的入统工作，培育一批成长性较好的限上单位。在抓环境、促优化上，把优化发展环境作为重中之重，全力破解市场堵点、难点、痛点，推进要素资源高效配置，构建适应市场规律、利于创新创业的生态系统，着力构建亲而有度、清而有为的新型亲清政商关系。

主要街道重点街区
景观将全方位提升

在主城区主要街道重点街区景观提升专项行动中，我市将围绕建设现代化、国际化美丽省会城市，以改善街道空间环境和提升居民生活质量为目标，强力推进城市风貌更新、城市品质提升，对主城区“四横、五纵、一环”主要街道进行全方位景观提升。（下转第三版）

□郭 卉

开展“六个专项行动”，是市委、市政府为了解决当前突出问题、补齐明显短板，进一步提高城市品质和人民群众生活水平，夯实加快省会建设和高质量发展的基础，努力打造宜居、宜业、宜游的美丽新家园所作出的重大战略部署。

行动开展以来，全市聚焦重点、紧扣“突破”，以超凡魄力大力推进各项工作，取得明显成效。在营商环境方面，“倍格硅巷”等项目的快审快批，见证了各级各部门服务企业发展和项目建设的“店小二”意识显著增强；在小街小巷整治提升上，各地快速推进、强力攻坚，精心谋划、精细雕琢，让百余条街巷旧貌换了新颜……现在，上下齐动员、点面齐开花的六大“攻坚战”，正在各个战场如火如荼地进行中，广大群众对此看在眼里、喜上眉梢。

咬定青山不放松，不达目的不罢休。“六个专项行动”就是我们新的主战场、主阵地，广大党员干部务必统一思想，统一步调，坚持一张蓝图绘到底，一以贯之抓落实，牢牢扣住当前工作中的失分点和薄弱环节，努力把各项工作做实、做细、做到位。要紧紧围绕加快建设现代化、国际化美丽省会城市这一目标，全力以赴、奋力攻坚，确保按时保质完成各项任务，为当好全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁贡献力量。

带头学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 大力提高“三服务”水平 为全市发展大局贡献力量

张超超在参加市委办公室第一党支部党史学习教育专题组织生活会时强调

新华社播发“钟华论”署名文章 伟大的精神之源，奋进的磅礴力量 ——论伟大建党精神

■一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神

■32个字，浓缩百年奋斗，揭示历史真谛。这是一个伟大马克思主义政党的精神史诗，这是新时代中国共产党人以史为鉴、开创未来的豪迈宣言

>>>见第三版